

# 我市开发信息化平台保障开发区赋权改革

## 全省首创,方便企业群众办事创业

**强信心 优服务 聚合力**  
营商环境“镇合意”

本报讯(吉利 朱婕)近日,市政务办依托政务服务一体化平台开发的全市行政权力下放承接管理系统,进入测试运行阶段。该平台以信息化手段保障开发区赋权改革开展,在全省尚属首创。

省级及以上开发区赋权工作是我市开发园区整合提升工作的重要环节,也是深化开发区“放管服”改革、持续优化营商环境、推动项目攻坚突破的重要举措。在充分调研沟通、精心谋划组织、多轮协调推动的基础上,我市出台全市省级及以上开发园区行政权力事项赋权清单,拟重点推进企业全生命周期中的投资建设、生产经营等事权,实现相关行政审批在开发园区层面办理,方便企业群众办事创业。

据了解,此次拟赋权省级及以上开发区市级管理事项清单,共涵盖12个部门51个行政权力

事项,分属开发区服务项目过程中关联度较高的投资服务和经济管理两大审批链条。根据事项实际行使情况,将赋权方式分为直接审批、委托下放、派出机构审批、赋权由开发区直报四种,逐项对应实施,其中直接审批36项,委托下放4项,派出机构审批9项,赋权由开发区直报2项。

为解决赋权工作中存在信息不对称、跟进落实等问题,市政务办依托政务服务一体化平台开发了全市行政权力下放承接管理系统。市政务办相关负责人介绍,赋权部门、承接园区可以运用全市行政权力下放承接系统功能,确保赋权协议签订、业务指导等全过程可追溯可留痕;通过关联各级部门的行政权力事项,承接后动态更新事项行使层级并更新至外网办事指南,确保服务企业群众不断档;通过整合推出“高频

项目涉审权力清单”包等形式,使基层园区能够实时对接项目审批服务需求,精准提出赋权需求,使得开发区赋权工作改革常态化。

依托平台做好权力下放规范化,确保“放得下”“接得住”。随清单同步印发的《镇江市省级以上园区赋权工作实施意见》,明确赋权部门需要与承接园区办理权力交接手续,签订权力事项交接书,加强培训指导和业务对接;开发区管委会应在机构、人员、经费等方面提供必要保障,落实岗位责任,确保事项“接得住”;相关赋权过程中的细化工作,均要在赋权工作平台的业务流程、电子台账中留痕。

市政务办将在下放权力后一年,组织相关部门对接赋权部门事项的运营和监管工作基本情况,进行督查回访,根据赋权平台所反馈的工作量、办件情况等评估此次下放权力工作绩效,以进一步改进工作,完善机制,推动更多“放管服”改革具体举措在全市开发区落地生根,推进产业项目审批提速增效。



## 张磊:创新,为园林事业注入蓬勃活力

本报记者 单杉  
本报通讯员 杨越

草木亦有情,当城市里的一草一木遇上精心的照料、创意的修剪,无疑会成为城市景观的加分项。带着这样的想法,镇江文旅集团下属的市城市绿化工程养护处“85后”员工张磊,在工作中不断创新,用一个个创意为园林事业注入了蓬勃活力。

说到创新,就不得不提到第十届江苏省(仪征)园艺博览会上镇江展园的项目工程。新技术、新材料、新工艺一度使得镇江展园成为园博园的亮点,并获得了江苏省园艺博览会造园艺术二等奖。张磊就担任了该项目技术负责人。

“工程包含了园林建筑、市政铺装、绿化栽植、景观小品等多个分部工程,涉及花岗岩风化碎石路面、钢结构绿色雕塑、GRC塑石制作、艺术混凝土字块等。”张磊介绍,特别是GRC塑石制作,是目前市政景观设施的一个发展趋势,它拥有质量轻、强度高、可塑性高等特点,施工造价也远低于常规材料,同时它还属于环保建材,与绿色环保的景观绿化理念不谋而合。

新技术带来了新挑战。由于首次接触此种工艺,在施工过程中,张磊边学习、边施工,与项目部成员共同探讨,对于塑石基础、结构框架、外体塑形、整体做旧等环节的难点各个击破,最终1:1还原了镇江西津渡的昭关石塔。搭建过程中,面对地基承载力不足、地势下注等问题,张磊和团队也积极探索解决方法,最终通过土方置换等方法,让“昭关石塔”有了稳稳的地基。

第十二届江苏省(连云港)园艺博览会上,张磊团队再次使用了该项技术,镇江展园主入口的大门就用GRC塑石。该项目也非常吸睛,凭借创意搭配,荣获造园艺术展园综合奖二等奖和植物配置奖。

可以说,张磊担任项目经理的工程,总能取得亮眼的成绩。2020年4月至5月,为落实长江生态保护,我市在京江路沿线开展造林绿化项目。

项目之初,就遇到了困难。靠北一侧江堤外有大量水塘,且水位高于施工场地,对场内施工造成很大影响。“勘察地形后,我们做了一条集水沟,降低水塘水位,保证不影响植物生长。”整理绿化用地、栽植绿化苗圃、场内道路施工……张磊带着项目部成员共同商讨对策、克服困难,以高质量标准按预定工期完成了施工任务。

今年母亲节,京江路、江海之门东南侧的金鸡菊花海吸引了不少目光。从荒废滩涂变身十里花海,这也是张磊和同事们的成果。张磊告诉记者,考虑到大面积栽种金鸡菊可以快速改善土壤质量,且成本低、见效快、颜值高,最终敲定这一花种。事实证明没有选错,我市首片金鸡菊花海为市民带来了一场视觉盛宴。

“当初打造京江路近14万平方米的花海,就是想为市民创造一个休闲好去处,既能大饱眼福又能提升周边环境质量。”张磊满怀信心地告诉记者,未来,镇江这样的“花海”会越来越多。目前正在施工的太古山路也是其中之一。

过去,太古山路两侧山坡杂树横生、荆棘遍布、建筑垃圾成堆。现在,经过清理的山坡植被整齐,滑坡风险也得以降低。“明年的太古山路会更好看!”张磊告诉记者,他们还种植了粉黛、安吉拉月季、粉团蔷薇等“网红”花种,“花海”指日可待。

工作期间,张磊不断学习,提高自己的专业水平,不断接触新知识,为工作注入源源不断的创意。付出也带来了回报,这位“85后”党员多次荣获文旅集团“先进个人”称号。



近日,镇江新区丁卯街道武将社区在走访群众时了解到楚桥雅苑一处广场是周边居民平时闲聊爱去的地方,该广场冬日寒风凛冽、雨天也没有任何遮挡,居民们希望社区能够帮忙进行改造,方便大家日常休息、聊天拉家常。通过社区组织召开现场会,广泛征求居民群众意见,立即开始进行改造提升,将广场建设成为上通下达、汇集民情民意的议事亭和居民休闲娱乐的场所。

邵鹏伟 马镇丹  
摄影报道

## 加压冲刺 合力攻坚 全市法院全速推动审判质效新跃升

**决战四季度 打好收官战**

**强信心 强举措 强作风 强责任**

本报讯(常文金 翟进)日前,丹徒法院的法官们进网入格,来到北汽蓝谷麦格纳汽车有限公司走访调研,了解企业司法需求,提供精准司法服务。这是全市法院强化诉源治理与优化营商环境融合,以优质高效司法助企、护企的一个缩影。

记者从全市法院审判管理工作推进会上获悉,“奋力拼搏四季度、以学促干提质效”办案竞赛正在如火如荼开展,全市法院将持续抓好“五聚焦五提升”优化营商环境升级举措,对照“商业纠纷解

决”“办理破产”两项营商环境评价指标和营商环境改革“两张清单”确定的6项改革任务,在扩大“镇合意·法助力”品牌效应上下更大功夫,以执法办案实绩推进审判工作现代化。

全市两级法院将牢固树立服判息诉理念,实质性解决矛盾纠纷。把调解工作贯穿审判执行全过程,加大判后释明力度,用老百姓听得懂、听得明、易接受的语言,向当事人释明相关法律和司法解释规定,以及全市、全省法院统一的裁判尺度,做到既解“法

结”又解“心结”。

在减轻当事人诉累方面,全市两级法院将加强诉讼程序释明引导,引导当事人选择最合理的纠纷解决方案。强化立、审、执高效有序衔接,注重判决结果、调解方案的可执行性,尽量促进当事人自动履行,保障当事人胜诉权益及时有效兑现。

全年审判执行工作的冲锋号已经吹响,我市法院坚持“两手抓、两不误、两促进”,用理论学习成果指导审判管理实践,围绕执法办案突出问题开展调查研究,将落后质效指标纳入问题清单,扎实推进整改,努力使服判息诉工作成效有明显提升,长期未结案件动态清零,确保圆满完成全年审判执行工作任务。

**福彩中奖号码**

福彩“双色球”(第23126期)  
中奖号码:10 24 26 28 29 31+16  
福彩“3D游戏”(第23292期)  
中奖号码:6 8 9  
福彩“15选5”(第23292期)  
中奖号码:1 2 7 8 13

**体彩中奖号码**

体彩“7位数”(第23167期)  
中奖号码:9 2 4 6 7 4 6  
体彩“排列3”(第23292期)  
中奖号码:9 6 8  
体彩“排列5”(第23292期)  
中奖号码:9 6 8 8 8